

# S-a stins din viață colegul nostru, ziaristul Constantin Cumpănă

22 octombrie 2024 15:26



***Colegul nostru, Constantin Cumpănă, un binecunoscut jurnalist constănțean, a decedat astăzi, la vârsta de 73 de ani. Acerb contestatar al lui IPS Teodosie (care a și pierdut mai multe procese în fața ziaristului constănțean) și o peniță plină de duh, acesta s-a descris în două cuvinte simple: „Om liber”.***

Prietenul său, Constantin Țițineanu a scris pe Facebook:

„Astăzi, după o discuție telefonică cu Andrei, fiul regretatului jurnalist Constantin Cumpănă, am aflat cu tristețe despre trecerea în neființă a tatălui său. Constantin Cumpănă.

Lică pentru apropiați, a fost un jurnalist de investigație remarcabil și un activist neobosit pentru adevăr, care a avut un impact semnificativ asupra jurnalismului românesc. Lupta sa pentru expunerea nedreptăților și corupției a inspirat atât colegi de breaslă, cât și cititorii care i-au urmărit cu atenție investigațiile.

În cariera sa, Constantin Cumpănă a investigat și documentat tragedii și probleme majore, inclusiv celebrul caz al „Tragediei navei Independența” și „Amintiri despre o flotă pierdută”, lucrări care au adus la lumină detalii ascunse ale istoriei maritime românești. Curajul său l-a pus adesea în conflicte cu autoritățile, inclusiv cu înaltele fețe bisericești, precum arhiepiscopul Tomisului, ÎPS Teodosie. Deși Teodosie i-a intentat un proces cerând despăgubiri de 200.000 de euro pentru defăimare, instanțele au respins acuzațiile, demonstrând integritatea jurnalistului.

Constantin Cumpănă a fost un om cunoscut pentru rigoarea cu care își făcea documentările, fiind recunoscut pentru stilul său incisiv și neiertător față de corupție și nedreptate. În mod public, Lică era direct și adesea provocator, exprimându-și fără menajamente opiniile despre starea politică și morală a țării. Activ pe rețelele sociale, el nu ezita să critice dur comportamentele pe care le considera dăunătoare comunității.

Un episod semnificativ din viața sa a fost lupta pentru a-și dovedi nevinovăția într-un proces intentat de CNSAS, care l-a acuzat că ar fi colaborat cu Securitatea în perioada comunistă. După ani de încercări și procese, instanța a decis că nu a fost colaborator al Securității, restabilindu-i onoarea și confirmând curățenia morală pe care el o susținuse mereu.

Pe lângă implicarea sa jurnalistică, Lică era și un om credincios, însă și-a exprimat public dezamăgirea față de abuzurile din Biserica Ortodoxă Română. A rămas un simbol al independenței de gândire și al luptei împotriva corupției și

nedreptății.

Acum, cu vestea decesului său, jurnalismul românesc a pierdut o voce curajoasă și dedicată, iar comunitatea a pierdut un om de o integritate rară. Plecarea sa lasă un gol imens în presa de investigație și în inimile celor care i-au apreciat munca. Moștenirea sa rămâne însă vie prin toate articolele, cărțile și investigațiile pe care le-a lăsat în urmă, continuând să inspire noi generații de jurnaliști.

Constantin Cumpănă va fi amintit nu doar ca un jurnalist dedicat și ca un om cu un profund simț al dreptății, dar și ca un luptător pentru adevăr, care nu a renunțat niciodată la convingerile sale, indiferent de provocări”.

**Redacția ziarului Ediția de Sud transmite condoleanțe familiei îndurerate!**